

潮州市工程建设项目审批 制度改革工作简报

(第 39 期)

潮州市工程建设项目审批制度改革

2025 年 3 月 4 日

工作协调领导小组办公室

以省营商环境评价“办理建筑许可”为抓手 全面深化工程建设项目审批制度改革

为进一步深化“放管服”改革和优化我市营商环境，市工改办紧紧抓住省营商环境评价“办理建筑许可”补短板谋提升工作机遇，按照 2 月 10 日市政府召开的“省营商环境评价整改工作会议”刘云梅常务副市长的指示要求和会议的工作部署，对标工作存在的短板、弱项，对标先进城市的成功做法，解放思想、开拓创新，全面推进我市工程建设项目审批制度改革向纵深发展。

3 月 3 日，饶平县工改办牵头县住房城乡建设局、县自然资源局、县工业信息化局、县电信公司、县联通公司、县移动公司等组织调研组赴市局开展现场学习调研交流

工作，市住房城乡建设局组织局机关有关科室，市自然资源局、市政务和数据局、数广潮州分公司等相关单位、部门在市住房城乡建设局十四楼会议室召开工作协调推进会，并取得较好的成效。

一是会议紧紧围绕2024年省营商环境评价“办理建筑许可”存在的短板、弱项进行逐一的分析、整改、落实。包括广东省建设工程消防验收备案抽查管理信息系统支持材料补正；消防验收备案项目是否可以五方责任主体验收合格后实现提前抽签功能；房屋建筑工程和市政基础设施工程竣工验收备案生成电子版验收备案凭证；互联网专线报装事项是否纳入工建系统进行受理并与水电气进行联办；竣工验收和不动产登记信息共享等方面内容。大家畅所欲言、出谋献策，逐一提出解决的方法和对策。二是饶平县就推行工程质量潜在缺陷责任保险做经验介绍。三是市住房城乡建设局就《2025年广东省营商环境评价“办理建筑许可”补短板谋提升工作方案》做政策解读。

工作协调推进会对省营商环境评价“办理建筑许可”指标补短板谋提升工作的要求更加明晰，工作的抓手更加有力，对进一步深化我市工程建设项目审批制度改革、优化营商环境更有帮助。

抄报：邱焕华副市长，詹自力副秘书长；广东省工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室。

抄送：市府办，各县、区人民政府，市直各有关单位，市各开发区。
